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Фундаментальний принцип дії димовидалення на пожежі це є зміна 

тиску, що переважає у палаючому будинку з метою видалення отруйних 

(шкідливих) речовин на ззовні. Димовидалення на пожежі може бути здійс-

нено трьома різними способами, в залежності від розміщення входів чисто-

го повітря та можливості виходу продуктів згорання і з точки зору відстані і 

висоти між ними, а також залежно від наявності інших засобів для здійс-

нення димовидалення: а) горизонтальна вентиляція,   б) вертикальна венти-

ляція,    в) механічна вентиляція [1]. 

Механічна вентиляція повинна бути об’єднана з горизонтальною або 

вертикальною вентиляцією і виконувати допоміжну роль, тобто створювати 

додатковий тиск (енергію) для примусового витіснення продуктів згорання 

або нагнітання свіжого повітря. 

Задачею вентиляції з нагнітанням свіжого повітря в задимлене або 

охоплене вогнем приміщення є підвищення тиску в середині будівлі і як 

наслідок витіснення продуктів згорання назовні. Основною метою нагні-

тання свіжого повітря є швидке зниження температури та збільшення ви-

димості в середині приміщення для проведення подальших дій з пожежога-

сіння та рятування людей [2]. 

Застосування пожежниками димовсмоктувачів  ґрунтується на  ро з-

міщенні нагнітачів перед входом в задимлене середовище з подальшим на-

гнітанням свіжого повітря в середину та витісненням продуктів згорання 

через попередньо зроблені вихідні отвори. 

Як правило для здійснення нагнітання свіжого повітря використову-

ються пожежні димовсмоктувачі  з приводом від двигуна внутрішнього 

згорання чи від гідравлічної турбіни. 

Не зважаючи на потужність пожежного димовсмоктувача основним ф а-

ктором який впливатиме на якість та кількість повітря, що надходитиме буде 

геометрія приміщення, кількість та розміщення меблів, саме тому місце розм і-
щення димовсмоктувача має визначне значення в цьому процесі [3]. 

Для запобігання  виходу продуктів згорання через вхідний отвір важли-

во, щоб потік свіжого повітря повністю перекривав цей отвір. Для стандартних 

вхідних отворів (дверей квартир чи будинків) відстань димовсмоктувача від 
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вхідного отвору повинна складати в межах 1-3 метри, залежно від типу і роз-

міру вентилятора. Зазвичай ця відстань визначається методом підбору. 

Досить часто, якщо все-таки не вдається повністю перекрити вхідний 

отвір або кількість повітря, що нагнітається  замала, димовсмоктувач  мо ж-

на розмістити в середині приміщення, за умови, що він не заважатиме роб о-

ті пожежно-рятувальних підрозділів. Також під час проведення заходів з 

вентиляції задимлених приміщень, пожежні димовсмоктувачі  можливо 

розміщувати поруч один з одним або один за одним, для досягнення біль-

шого тиску і більшої об'ємної витрати, а також  для перекриття великих 

вхідних отворів, наприклад дверей гаража чи цеху [1,2]. 

Для досягнення найкращих результатів вентиляції з використанням 

пожежників димовсмоктувачів  співвідношення між вхідним та вихідним 

отворами повинно бути, принаймні 1: 2. Це означає, що площа вихідного 

отвору повинна бути однаковою,  а краще в два рази більша за площу вхід-

ного отвору. Необхідно зазначити, що велика площа вихідного отвору за-

безпечує більшу об’ємну витрату, але одночасно це підвищує небезпеку 

потрапляння в середину приміщення зовнішніх повітряних мас, саме тому 

під час проведення нагнітання свіжого повітря необхідно здійснювати по с-

тійний контроль за результатами роботи. 

Отже, на підставі вище викладеного пропонується методика прове-

дення вентиляції задимлених приміщень з використанням пожежників ди-

мовсмоктувачів  шляхом нагнітання свіжого повітря: 

1. Проведення підготовчих заходів (попереднє розгортання сил та засо-

бів); 

2. Проведення розвідки, визначення місця осередку займання;  

3. Визначення місця вихідних отворів (відкриття вікон, дверей, вскриття 

конструкцій); 

4. Встановлення пожежного димовсмоктувача та приведення його в дію;  

5. Введення сил та засобів для здійснення рятування, евакуації чи поже-

жогасіння. 
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